



إِن لِّلرَّسُولِ اللّٰهُ ﷻ : «إِنَّ اللّهَ مَلَكٌ سَيِّئٌ فِي الْأَرْضِ يُتَكَلَّمُ بِمَنْ أَمَرَ السَّلَامَ»

اللہ ﷻ نے فرمایا: سب کتاب اللہ کے فرشتے زمین میں چلتے ہیں مجھے میری امت کا سلام پہنچاتے ہیں۔

اس حدیث کو بھی صحیح ابیانی رحمہ اللہ تعالیٰ نے صحیح نسائی میں درج فرمایا ہے۔ دیکھیں: ”صحیح نسائی باب السلام علی النبی A، حدیث نمبر: ۱۲۱۵“

ابوداؤد و او اخرج میں ہے:

سنخفت زنون اللہ ﷻ یقول: «لا تملحوا بیو علیکم فمؤرا، ولا تملحوا قبر من عیدا، وصلوا علی فان صلواتکم تنزل علیکم حیث کنتم»

[”رسول اللہ ﷻ نے فرمایا: اپنے گھر لوں کو قبر میں مت بناؤ اور میری قبر کو سید مت بناؤ۔ اور مجھ پر درود پڑھو، کیونکہ تم جہاں بھی ہو گے تمہارا درود مجھے پہنچے گا۔“] حدیث نمبر: ۲۰۳۲

تورود و سلام کے رسول اللہ ﷻ پر پیش ہونے کی رسول اللہ ﷻ جہاں سے بھی تشریف لے کر نکلتے ہیں وہاں بھی سلام لکھنا اور دعا پڑھنا

پر دعا

آپ کے مکتوب میں جہاں کہیں نبی کریم ﷻ کا نام یا اور اسم گرامی کسی بھی صورت میں ذکر ہوا تو آپ نے (ا) کھاسے صلی اللہ علیہ وسلم نہیں لکھا۔ اس لیے اس فقیر اہل اللہ الغنی آپ کی عمارت نقل کرتے وقت آپ کا لکھا ہوا (ب) ہی نقل کر دیا ہے۔ ورنہ میں آپ ﷻ کے نام کے ساتھ صلی اللہ علیہ و سورۃ الثوریٰ کی حمد بالا آیت کریمہ [لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ بَعِيرًا أَلَّا كَلَّمَ أَحَدًا مِّنْ نَّاسٍ لَّا يَشْعُرُونَ](#) طلب آپ نے لکھا ہے: ”تمام امور اللہ کے حضور پیش ہوتے ہیں۔“ جبکہ قرآن مجید کی اس آیت کریمہ کی ہم معنی و مطلب دیگر آیات کے الفاظ [وَلَا يَلْمِزُكَ فِيمَا اتَّخَذْتَهُ مَثَلًا](#) ہی کی طرف تمام کام لکھنے جاتے ہیں [وَلَا يَلْمِزُكَ فِيمَا اتَّخَذْتَهُ مَثَلًا](#) آپ ذرا مزید

پر دعا

5”

جواباً گزارش ہے صحیح بخاری کتاب ایجاب بآب انیس یسئخ فسخ النبی ہے:

النبی ﷻ قال: «النبی إذا وضع فی قبره و قوی و ذهب أصحابه رأی لیسع فرح نسا لعمراة ماکان، فاقعداه»

[”آپ ﷻ نے فرمایا: جب مردہ اپنی قبر میں رکھ دیا جاتا ہے اور اس کے ساتھی دفن سے فراغت کے بعد واپس ہوتے ہیں، تو وہ ان کے جوتوں کی آواز سنتا ہے۔ اس وقت اس کے پاس دو فرشتے آتے ہیں۔“] (المحدث، جلد اول، ص: ۱۷۸) صحیح بخاری کتاب المغازی باب قتل ابی جہل میں ابو طلحہ بن اللہ بنا یحکم من أئسا ولا أرواح لنا؛ فقال النبی ﷻ: «وإنی نفس نحر بیہ ما أنتم یا شیخ لما أقول منتم»

[”مہر رضی اللہ عنہ نے عرض کیا: یا رسول اللہ ﷻ! آپ ایسی لاشوں کے گھسٹو کرتے ہیں جن میں روح نہیں ہے؟ آپ ﷻ نے فرمایا: قسم ہے اس ذات کی جس کے قبضے میں محمد (ﷺ) کی جان ہے۔ میں جواب میں کہ رہا ہوں تم ان کو مردوں سے زیادہ نہیں سنتے۔“] (جلد دوم، ص: ۵۶۶) اور صفحہ: ۱۱۱۱۱۱ علی قلبی پڑھنا، «خل وید تم ما وعد ربکم حظا۔ ثم قال: إنتم الآن یسمنون ما أقول لعم۔ فذکر لنا نطفة، فقلت: إذا قال النبی ﷻ: إنتم الآن یسمنون أن الذی کنت أقول لعم خونا نوح۔ ثم قرأت آیت لا تسعی لونی شی قرأت الآیة»

سب سے کہ نبی ﷻ کے در کے کنویں پر کھڑے ہونے اور فرمایا: تمہارے مالک نے جو تم سے وعدہ کیا تھا کیا وہ تم نے پایا۔ پھر فرمایا: جواب میں کہ رہا ہوں وہ سن رہے ہیں۔ یہ بات عائشہ رضی اللہ عنہا سے ذکر کی گئی تو انہوں نے فرمایا: رسول اللہ ﷻ نے صرف یہ فرمایا تھا کہ اس وقت وہ جانتے ہیں کہ جو میں ان آپ ہی بتاؤں کہ: ”ایسے سماع موتی کے اقراوی نبی کریم ﷻ کے بارے میں بتائیں کہ کیا آپ ان کے نظریات سے مشتق ہیں یا انہیں قرآن و حدیث کا انکار کرنے والے مانتے ہیں؟“ یہ سارے لفظ آپ کے ہیں، صرف علماء کی جگہ پر نبی کریم ﷻ کا ذکر کیا ہے، کیونکہ آپ ﷻ کی مندرجہ بالا صحیح بخاری م المؤمنین عائشہ صدیقہ [رضی اللہ عنہا کا بیان:

ثم الآن یسمنون أن الذی کنت أقول لعم خونا نوح۔ ثم قرأت آیت لا تسعی لونی شی قرأت الآیة

اسل سلسلہ میں حافظ ابن جریر رحمہ اللہ تعالیٰ فتح الباری میں لکھتے ہیں:

”ولم یفر و عمر ولا بنہ بکما ینذک، بل و افتما أبو طلحہ کا تقدیم، و لظہرائی من حدیث ابن مسعود مثلاً یا صحیح، و من حدیث عبد اللہ نوحہ، و فیه: قالوا: یا رسول اللہ و بل یسمنون؛ قال: یسمنون کما تسمنون، و لکن لا یسمنون، و فی حدیث ابن مسعود: و لکنم ایوم لا یسمنون، و من الغریب أن فی المغازی لابن اسحاق رو (۴-۲۰۳۰۲۰۳)

نے یہ نہیں فرمایا کہ میں ان کو سنا تا ہوں یا سنا رہا ہوں بلکہ یہ فرمایا: ثم ان یسمنون ما أقول لعم و لا اب سن رہے ہیں جو میں ان سے کہ رہا ہوں۔ اور واضح ہے انہوں نے یہ اللہ تعالیٰ کے سنانے سے ہی سنا اور قرآن مجید میں ہے:

إِن اللّٰهُ یَسْمَعُ مَن یَدْعُهُ (۲۲) (فاطر)

[”اللہ تعالیٰ جس کو چاہتا ہے سنا دیتا ہے۔“] (اللہ جن کو چاہتا ہے سنا دیتا ہے تو کھلیں دروازوں کا رسول اللہ a کی بات کو سن لیکتے کہ تسعی لونی... اچھے منافی نہیں، کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ کے سنانے سے تھا۔

پھر ام المؤمنین سیدہ عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا بھی منہ الام احمد وغیرہ کی روایت کے مطابق قلب دروازوں کے رسول اللہ ﷻ کی بات کو سنے کو تسلیم فرما رہی ہیں اور صحیح بخاری کی روایت کے مطابق ان کے علم اور جاننے کو تسلیم فرما رہی ہیں اور معلوم ہے کہ علم و جاننا بھی حیات و زندگی کے بغیر تو نہیں

لنظرون

لا تسعی لونی ولا تسعی لکم الذم الذم اذاء و لولنا نہ برین (A)

آپ نہ مردوں کو سنا سکتے ہیں اور نہ بہروں کو چکا سنا سکتے ہیں، جبکہ وہ چٹھ پیر سے جا رہے ہوں۔“ [آیت کریمہ کے آخری لفظ دلائل کے رہے ہیں کہ موتی سے جو مردے آپ سمجھ رہے ہیں، اس مقام پر وہ مردے مراد نہیں، کیونکہ ان میں لفظ و لولنا نہ برین والا وصف موجود ہی نہیں ہوتا۔ پھر دوسری آیت کر:

إِن اللّٰهُ یَسْمَعُ مَن یَدْعُهُ (۲۲) (فاطر)

توسورۃ نمل اور سورۃ فاطر والی آیات میں رسول اللہ ﷻ کے اسماع کی نفی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے اسماع کی نفی نہیں۔ جبکہ سورۃ فاطر والی آیت میں اللہ تعالیٰ کے اسماع کا اجابت بھی موجود ہے۔







